Notion de polynémes  2°™ Sciences
Exercice 1
Répondre par Vrai ou Faux
Soient les polyndmes P(x) = x3 —3x+2 et Q(x) = 4x> — 3x* 4 x?
a) 1 est une racine commune aux deux polynémes P et Q.
b) Le degrés du polyndéme P(x) + Q(x) est égale a 8.
c) Le degrés du polyndme P(x) x Q(x) est égale a 15.
Exercice 2
Soit le polyndme P(x) = 4x3 + 5x% — 2x — 3.
1) Veérifier que —1 est une racine de P.
2) Déterminer trois réels a, b, et c tel que P(x) = (x + 1)(ax? + bx + c).
3) Résoudre alors 1’équation P(x) = 0.
Exercice 3
Soient les polyndmes P(x) = x3 —6x?+ 11x —6 et Q(x) =x>+x—6
1) Résoudre dans IR I’équation Q (x) =0
2) a) Montrer que 2 est une racine de P(x) = 0
b) Déterminer trois réels a ; b et.c tel que P(x) = (x — 2)(ax? + bx + ¢)
c) Résoudre dans IR I’équation P(x) = 0
3) Résoudre dans IR 1I’équation P(x) = Q(x)

20

4) Soit la fonction rationnelle-définie par f(x) = 260

a) Déterminer le domaine de définition de f
b) Simplifier I’expression de f(x)
c) Résoudre dans IR I’inéquation f(x) = 0
Exercice 4
Soit le polynéme P(x) = 2x3 + 3x% — 2x — 3.
1) a) Caleuler P(1)
b) Déterminer trois réels a, b, et c tel que P(x) = (x — 1)(ax? + bx + ¢)
2) Résoudre I’équation P(x) = 0.
3). @) Dresser le tableau de signe de P (x).

b) Résoudre dans R I’inéquation P(x) < 0.
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4) Résoudre dans R I’inéquation
Exercice 5
Soit le polyndme P(x) = x* — x3 — 11x2 + 9x + 18.
1) a) Calculer P(—1) et P(2)
b) Déterminer le polyndme G tel que P(x) = (x + 1) (x =2)G(x).
2) a) Factoriser P(x).
b) Résoudre dans R I’équation P(x) = 0 ; puis I’inéquation P(x) < 0.
Exercice 6
Soit le polyndme P(x) = 2x% — 7x — 15
1) a) Résoudre dans R 1’équation : P(x) = 0
b) Résoudre dans R I’inéquation : P(x) < 0

c) Déeterminer le signe de P (—2 — 3:&)

2) Soit Q(x) = 2x3 —5x% — 22x — 15

a) Vérifier que —1 est une racine de-Q:

b) Factoriser alors Q (x).

c) Résoudre dans IR ; Q(x) ="0-puis Q(]x|) = 0.
3) Comparer Q(—22092%) et P(+2202%)
Exercice 7
Pour chaque proposition, trouver la seule bonne réponse :
1) Soit f(x) = x3 — 4x*+ |x| — 1 x € IR est une fonction :

a) polynéme b) rationnelle c) ni polynéme ni rationnelle

2) Soit P, Q et R -trois polyndme tel que P(x) = Q(x) X R(x) sid°(P) =5etd°(Q) = 2
alors d°(R) =

a) 10 b) 7 )3
3) Le polynéme 3x3 — 6x2 + x + 2 est factorisable par :
x =1 b)x +1 C)x—2
4) Soit (x) = ——, le domaine de définition de f est:
a) IR\{-2, 2} b) IR\{—2} c) IR

Exercice 8

Soit le polynéme P(x) = x3 + 3x% — 4x — 12
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1) Vérifier que 2 est une racine de P, puis factoriser P.

P(x)
xZ2—x-2

2) Soit f(x) =

a) Déterminer le domaine de définition D de f.

x24+5x+6
x+1

b) Montrer que pour tout réel x de D ; f(x) =

3) Résoudre dans R I’inéquation f(x) = 0.
Exercice 9
Soit les polyndmes P(x) = —2x% —3x +5 et Q(x)=x*+ 6x3 +9x?% — 4x — 12
1) a) Déterminer les racines du polynéme P.
b) Vérifier que 1 et —2 sont des racines de Q.

c) En déduire la factorisation de Q en produit de bindmes de 1° degré.

PG

2) Soit la fonction rationnelle définie par f(x)y= 200

a) Déterminer le domaine de définitionde.f .
b) Simplifier f(x).
3) Déterminer I’ensemble de définition de la fonction g(x) = m
Exercice 10
Soit le polynéme P(x) = —2x* + 2x3 + 26x2 — 2x — 24
1) a) Montrer que 1 et —3 sont deux racines de P.

b) Déterminer un polynéme Q tel que P(x) = (x — 1)(x + 3)Q(x).

P(x)

2) On considere la fonction f définie par f(x) = ————

a) Déterminer le domaine de definition de f.
b) Simplifier f.(x)-
3) Résoudre alors f(x) =0
Exercice 11
1) Soit f(x) =x3+4x*+x—6
a) Vérifier que —2 est une racine de f
b), Déduire que f(x) = (x + 2)(ax? + bx + c¢) ol a, b, et c sont des réels a déterminer
¢) Résoudre dans IR f(x) =0
d) Déduire le domaine de définition de la fonction R(x) = \/f (x)
2) a) Développer et réduire le polynéme (x + a)(x? + 1)
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b) Factoriser alors g(x) = x3 + 2x% + x + 2

3) Soit h(x) = ; ((;C))

a) Déterminer le domaine de définition de la fonction h

(x—1)(x+2)
x2+1

b) Montrer que VxIR\{—2}ona h(x) =

c) Résoudredans IR h(x) <1
Exercice 12
Soit le polyndme P définie par : P(x) = 2x3 —9x%2 +7x + 6
1) a) Calculer P(2)

b) Déterminer le polyndme Q tel que P(x) = (x — 2)Q(x)

c) Vérifier que —% et 3 sont les racines de.Q

2) Reésoudre dans IR I’équation P(x) = 12 —~‘6x

. P(x)
3) Soit f(x) = 77 =4
a) Déterminer I’ensemble de définition Dy de f
L g 2x%-5x-3
b) Vérifier que pour tout x €sDzona: f(x) = —

4) a) Déterminer le signe de f(x)

b) Résoudre dans IR I’inéquation +/ f (x) = vV —x
Exercice 13

%(x+1)
2

Soit le polynéme P(x) =
1) a) Montrer que pour tout réel x ona: P(x) — P(x — 1) = x.

b) En déduire-de ce qui précéde A=1+2+3+4 et B=1+2+3+4+5.

nn+1)

2) Montrer que pour tout entier naturel nnonnul,ona:14+2+3 4+ --4+n= .

Exercice 14
On considére les polynémes A et P definis par :
A(x) =2x*—13x*+9 et P(x) =2x>+3x>—-5x—6
1) .&) Factoriser le trinbme 4x% — 13x + 9
b) En déduire la factorisation de A(x) en produits de quatre facteurs

2) a) Veérifier que (—1) est une racine de P
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b) En déduire que P(x) = (x + 1) X R(x) ou R est un polynéme que 1’on déterminera

3) Soit la fonction rationnelle f définie par f(x) = %

a) Déterminer le domaine de définition D, de f puis simplifier [f(x)

b) Résoudre dans f(x) = 0 puis \/f(x) = 2vx — 1

Exercice 15
On considere les polynémes T et P définis par :
T(x) = —x?>+6x—8 et P(x) =2x3—3x%2 —8x4)112
1) a) Résoudre dans IR I’équation T(x) = 0
b) Déduire une factorisation de T (x)
c) Vérifier que T et P ont une racine commune

d) Factoriser alors P(x)

2) a) Résoudre dans IR I’équation 2x? — 8'= 3x — 1x—2

b) Résoudre dans IR les inéquations-T(x) > 0 et /T(x) < x — 2

4x—8

3) Soit la fonction rationnelle f définiepar f(x) = PRITD
a) Déterminer le domaine de définition Dy de f

b) Pour tout x € Dy, simplifier f(x) et verifier que f(x) = ﬁ — ;11

c) Pour tout entier naturel > 3, calculer :
Sp=f(3)+ f(4) + f(5)«. + f(n) en fonction de n
Exercice 16
Soit le polyndme P(x) = ix‘* — %x3 + ixz.

1) Calculer P(—=1)/; P(1) et P(2).

x2(x+1)2
4

2) Montrer que_pour tout réel x ;ona P(x + 1) =

3) En déduire que pour tout réel x ;ona P(x + 1) — P(x) = x3

2 2
4) En.dédUire que pour tout entier n > 2;ona: 134+234+23 + ...+ n3 == (n:l)
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